



直播5分钟,销售800多万元 “指甲盖”上的义乌生意经

全媒体记者 吴峰宇

“你们有没有穿戴甲?”昨日,在义乌国际商贸城三区,两名电商主播正在寻找供货商,“我们需要全手工的,一周1000盒……”

浙江风尚化妆品有限公司位于国际商贸城的店铺,几乎每天都有不少主动找上门来的客户。在这些订单中,一周1000盒的数量并不算多,不少客户一订就是几万盒。

近年来,伴随着消费升级和爱美意识的觉醒,人们对美的追求边界越来越广泛,对变美产品的挑选越来越精细化。“手是女人的第二张脸”,这句话已深深地镌刻在爱美女性脑海里,“指尖上的美甲”也毫不例外地成了一大新消费风口。

那么,指尖上的生意规模有多大?据艾媒咨询数据显示,中国美甲行业市场不断上升,预计2027年市场规模将达到惊人的2662.5亿元。同时,全球穿戴美甲市场规模预计到2027年将达90亿

美元,这标志着穿戴美甲市场是一个具有巨大潜力的市场。

女性对美细致到“指甲盖”的追求,推动了美甲行业的繁荣,催生出千亿规模市场,越来越多的义乌企业占据先发优势,从研发生产、展示销售、科技创新,牢牢处于全球供应链第一梯队。数据显示,3月以来,天猫上穿戴甲的销量同比增长达200%,且有持续见涨的趋势。在一社交平台,穿戴甲相关话题共有超463万篇笔记。穿戴甲需求飞升,成为美甲的又一爆点。尤其是电商平台,爆款频出。

“电商走货快,所以客户一般要求我们供货要快,产品还要新。”风尚美甲是一家专业开发、设计、生产、销售美甲用品的企业,其销售总监杨艳说,“基于设计研发和自有工厂的优势,我们每天会推出10~15款新品,迄今为止已开发了100多个甲型的数万款产品。”据称,一款产品从设计到制版到打样,一天就可以完成。

此前,一位头部主播要求该企业出一款节日氛围感的穿戴甲。“我们第一天晚上才开始对接,第三天,主播手上就已经拿到了10款样品。”杨艳介绍,正是这个系列的产品,在她的直播间,5分钟就创下了800多万元销售额的纪录。

穿戴甲不仅“墙内开花”,在海外市场,其热度同样居高不下。在风尚美甲,工厂平均一个星期就要为一名欧美客户发货,每次发一个高柜约40万盒的穿戴甲。“几乎产品一做出来,客户就催着我们发货。”在该企业,像这样一次性下一整年订单的客户不在少数。

去年,该企业结合甲油胶和穿戴甲各自优点推出了穿戴软甲,“照一照灯,1分钟就可以让贴片变甲片,不仅方便,还牢固美观,很受国外客户欢迎。每天都有人来问,特别是南美市场,销量不错。”杨艳说。

世界各国的客商纷至沓来。Amir Makram是一名埃及客商,昨日,他来到

义乌国际商贸城三区,“我就是来找美甲产品的。”他在一家主营穿戴甲的店铺前驻足不前。经过店员的介绍,Amir Makram兴趣更加浓厚,双方互留微信,等待进一步洽谈。

据义乌购后台数据统计,今年以来,平台上关于穿戴甲的搜索数据增幅明显,截至3月初,全平台穿戴甲订单数同比增长了2.34倍,交易额同比增长了2.64倍。

指甲虽小,但方寸间有大乾坤。为抢抓这个指尖上的美丽经济,义乌市场上的商家们全力以赴拼生产,快人一步推新品。在不断地推陈出新拓展市场后,不少企业的生产订单已经排到45天~60天后。

“为了满足市场所需,我们升级了设备,增添的15台机器每天可以生产20多万盒穿戴甲,相比以往,产能翻倍。在赶制当前订单的同时,我们加大投入支持新品开发,目前正在和客户合作潜心钻研2025年的新品了。”杨艳说。

大走访大调研大服务大解题

全媒体记者 龚盈盈

“工资集体协商工作的开展,让职工有了与企业主平等对话的机会。在这过程中,有任何疑问都可以畅所欲言,让我们能更加安心工作、扎根在此。”近日,位于苏溪镇的浙江四通工具有限公司,企业工会在开展工资集体协商时,企业职工代表小周说。

这是市总工会主动靠前服务,沉浸式开展“大走访、大调研、大服务、大解题”的一个实例。今年以来,市总工会立足职能,聚焦实效,紧扣职工所需、企业所盼、基层所求,深入践行“四下基层”,充分赋能工会动力,助企冲刺“开门红”“开门红”。

实现一季度“开门红”,对稳预期、提信心、增动能至关重要。工会稳岗助就业的暖心服务,回应着节后就业市场的火热,企业赶订单抓生产的“加速度”,为义乌抢抓新春“开门红”注入了“工动力”。市总工会开展“工会送岗等你来”专场招聘会暨就业服务月活动,组织百余企业入场招贤纳士,提供工作岗位7000余个;在“义乌工会”微信公众号“工会送岗”服务专栏,陆续为150余家企业发布3000余个岗位招聘信息;指导基层工会做好文旅消费券发放工作,共有145家基层工会发放15958人次,消费金额达780.7万元……这些举动都为企业节省了组织员工返岗的精力和成本,助力其抓生产、赶订单。

值得一提的是,在助企“开门红”行动中,数字化手段的运用成为亮点。市总工会利用“维权宝”数字化平台,深化“劳动用工体检”活动,加强劳动合同签订指导,让劳动纠纷化解在萌芽状态,积极主动回应职工所求所盼,全方位构建和谐劳动关系。积极发挥14个镇街总工会阵地作用,组织企业在劳务市场举办招聘会,同步开通数字化“直播带岗”平台,线上线下共发布就业岗位3万余个,达成就业意愿6200余名。

市总工会还紧锣密鼓走访调研,以职工需求为导向,逐一查找已建设的服务站点存在的不足,按照“六有”标准对20家驿站进行再打造再升级。升级改造过程中,市总工会添置了饮水设备、微波炉、医药箱等户外劳动者日常所需的基本设备,增加可休息、可热饭、可充电、可阅读等服务项目,这份来自工会的爱温暖着职工群众。此外,市总工会还持续落实小额缴费工会组织工会经费全额返还支持政策,让更多企业享受到政策红利,为稳增长注入工会力量。

以需求为导向 践行“四下基层” 市总工会发挥“工动力”助企“开门红”

我市开启平安义乌建设20周年主题征集活动

全媒体记者 陈洋波

本报讯 3月27日,我市开启平安义乌建设20周年主题征集活动。

据了解,今年是平安浙江建设20周年,也是平安义乌建设20周年,活动旨在进一步挖掘平安义乌实践的鲜活样本,用照片、书画、视频诠释发生在义乌的平安建设故事,全面展现义乌20年来发生的变化,展示20年来平安建设的丰硕成果。

作品内容可涉及除险保安、助企安民、政法工作现代化、矛盾纠纷化解、扫黑除恶、法治营商环境、政法队伍建设等。征集时间为3月27日—4月30日。此外,本次征集活动分照片、书画、视频三个类别,各设置一等奖3名、二等奖5名、三等奖10名。活动面向全社会开展,个人、组织、单位或社会团体均可参与。市民可将作品和文字说明直接发送至邮箱11214236@qq.com。

导读

采茶节、龙虾节、音乐节、水杉节…… 赤岸镇发布全年旅游活动

义乌—重庆航线迎来新航司



全媒体记者 吴峰宇 文/摄

本报讯 昨日10时48分,随着载有156位旅客的多彩贵州航空有限公司GY7277航班从义乌机场起飞,标志着多彩贵州航空“义乌—重庆”航线正式通航。该航线的开通极大方便了义乌、重庆两地人文与经贸的交流发展。

当天上午,义乌机场值机口人头攒动,前往重庆的旅客在依次完成值机、安检等手续后,准备登机。来自重庆的胡先生在义乌经商多年,他告诉记者,因生意原因,他经常往返义乌与重庆处理相关业务,原本义乌到重庆的航班较少,现在出行选择更多了。

重庆,既以江城、雾都、桥都著称,又以山城扬名。巴渝文化发祥地,“火锅”

“吊脚楼”等影响深远。近几年,重庆成为义乌市及商务人士节假日热门旅行目的地城市之一。

据义乌机场公司介绍,多彩贵州航空首次开通义乌—重庆航线,将与南方航空、重庆航空一同为两地旅客构筑空中桥梁。夏航季期间,3月31日至10月26日,义乌往返重庆航班每天两班以上,近

期机票低至400元起(具体机票价格信息请以各航司官方渠道实际查询为准)。

义乌机场公司提醒,换季后,航班时刻会有一定变化,请广大市民在出行前仔细核对航班号、起飞时间、目的地等信息,同时义乌机场将在航班起飞前30分钟停止办理乘机手续,建议您提前2小时到达机场,预留足够时间,以免耽误行程。

龙泉—义乌“陆港快线”开行522车次 累计货运量达4.19万立方米

全媒体记者 吴峰宇

本报讯 日前,由义乌市国际陆港集团、龙泉市交通运输局、龙泉市经济开发区共同主办的“义新欧”中欧班列及国际

卡航业务专场推介会举行。

龙泉—义乌“陆港快线”是连接龙泉商贸制造与义乌物流枢纽的高效运输通道,货物在龙泉前置仓集中发往义乌分拨仓,通过义乌国内物流干线网络实现

“一点发全国”。从本次推介会上获悉,截至目前,龙泉—义乌“陆港快线”共计开行522车次,累计货运量达4.19万立方米,除去厂家整车直发的货物量,已占龙泉至义乌干线物流货运量的80%以上。

卡航是国际物流的“第四通道”,具有较高的时效性、稳定性和灵活性,目前义乌卡航货运网络逐渐实现重点城市全覆盖,已辐射30多个国家和地区,并实现常态化运行。

探索组团共富新路径 廿三里“共享菜园”开园

全媒体记者 谭社潇

本报讯 廿三里街道“共享菜园”位于东莲塘村,面积10亩,划分为30块大小不一的“共享菜园”。3月29日,“共享菜园”开园。

开园仪式之后,义乌木兰坊针织产业园的刘俊红和几位同事来到现场认领“共享菜园”,计划种植茄子和辣椒。他们还邀请了东莲塘村有种植经验的村民,现场进

行技术指导。“种菜这事儿,看起来简单,实际上却有很多门道。”刘俊红笑着说。

在村民的帮助下,松土、打窝、施肥、放苗、栽植、浇水,不一会儿,就完成了栽植任务。刘俊红说:“我们现在栽下的是绿色,将来收获的是希望。周末或者节假日,组织公司同事在周边踏青、团建的同时,还能体验农事,享采摘的乐趣,一举多得。”

共建共享,同耕同乐。廿三里街道在探索乡村振兴共同富裕有效路径的过程

中,通过标准化农田建设,把农村零散土地打造成为一块块“共享菜园”,城乡居民、企业自由认领,体验农事劳作的乐趣。

廿三里街道“共享菜园”采用“全托管”的管理模式,由专业人员全程管理,测土施肥,科学用药,并配置了自动灌溉系统,种植的应季蔬菜将免费辅助采收送至认领单位。后续,东莲塘村还计划将互联网与共享菜园相结合,让菜园可视化、数据化、专业化,可实时看菜园监控视频,查

看农产品种植生长情况,提高农产品信任度,达到认养者随时可达基地的体验。

廿三里街道相关负责人表示,“共享菜园”不仅是一种全新的农业模式,更是党建引领共富的强有力抓手。开园当天,以东莲塘村为核心的多彩华溪片区共富联盟揭牌成立,旨在进一步坚持党建引领,深化党建共建机制,连片带动周边4村共同发展,努力实现农民富、农村美和多方共赢。